
٢٦

.
" المهن"رسالة محموسة بالمادة وسيلةلمعرفة فعالية بحث الباحث فى هذا الفصلي

والتلاميذ الذين رسالة محموسةوسيلةباستخدامستماعالاونتعلميالذين تلاميذبين ال
العالية " الأسرار " سة لدى التلاميذ فى الصف العاشر بمدررسالة محموسةبدونيتعلمون

.سمارانج–الإسلامية كونونج فاطى 
وسيلة رسالة محموسةباستخدام ستماعالامونتعليالذى تلاميذدرجة قدرة ال.أ

" مدرسة فى ستماعبعد قيام بمشاهدة واختبار الاصلة على البحث فمحا
:ولدكما فى الحسمارانج–العالية الإسلامية كونونج فاطى " الأسرار 

الجدول الأول
ستماعدرجة اختبار تعلم الا

رسالة محموسةباستخدام وسيلة الاستماعالذين يتعلمون لتلاميذل

قيمةرقم
١٩٠
٢٨٥
٣٨٥
٤٨٥
٥٨٠
٦٨٥
٧٧٠



٢٧

٨٨٥
٩٨٥

١٠٦٠
١١٨٥
١٢٨٠
١٣٨٥
١٤٨٥
١٥٨٥
١٦٨٥
١٧٩٠
١٨٧٠
١٩٩٠
٢٠٨٠
٢١٨٠
٢٢٧٠
٢٣٨٠
٢٤٧٠
٢٥٧٥
٢٦٧٠
٢٧٩٥
٢٨٨٠
٢٩٩٠
٣٠٦٠



٢٨

: من الجدول السابق
. أعلى القيمة و أدناها.١

الاستماعالذين يتعلمون تلاميذعلى الستماعأعلى القيمة لدرجة اختبار الا
لفضيلةاقئدةباسم التلميذه ٩٥:هىالفصل التجربىفىرسالة محموسةباستخدام وسيلة 

.و سمسول هديةئيفى ئدريانىباسم التلميذة ٦٠:ىوأدنى القيمة ه
المتوسط .٢

ستماعالاالذين يتعلمون لتلاميذلستماعة المتوسط من درجة اختبار الالمعرفة قيم
:المعادلة التاليةفاستخدم الباحثرسالة محموسة، باستخدام وسيلة 

: البيان
 :وسطالمت

٣٠إلى ١قيمة من اموع: 
n :عدد العينة

: وتطبيق هذه المعادلة  لحساب البيانات السابقة كما تلي

٢٤١٥
٣٠

٨٠,٥
الذين يتعلمون مهارة تلاميذالعرفنا أن قيمة المتوسط منقةومن العادلة الساب

٨٠,٥:هىرسالة محموسةباستخدام وسيلةستماعالا





n





N

 X



٢٩

رسالة محموسةالذين يستخد مون وسيلةتلاميذالانحراف المعيارى لل.٣

: البيان
SX :الإنحراف المعيارى
∑Xالذين يتعلمون   تلاميذمن فرق موبع لكل من الدرجه للمجموعة : ٢

رسالة محموسةباستخدام وسيلة ستماعالا
d.k : ١- بحموع العينة

: وتطبيق هذه المعادلة لحساب البيانات السابقة كماتلى

وأماجدول الانحراف المعيارى فهو الجدول كمايلى
١الجدول

رقم X١ X١ X١.X١

١ ٩٠ ٩.٥ ٩٠.٢٥

٢ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

٣ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

٤ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

٥ ٨٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٦ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

kd
SX

.

2

kd
SX

.

2
1

1
 

29
5,2217

1 SX

744,81 SX



٣٠

٧ ٧٠ -١٠.٥ ١١٠.٢٥

٨ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

٩ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

١٠ ٦٠ -٢٠.٥ ٤٢٠.٢٥

١١ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

١٢ ٨٠ -٠.٥ ٠.٢٥

١٣ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

١٤ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

١٥ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

١٦ ٨٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

١٧ ٩٠ ٩.٥ ٩٠.٢٥

١٨ ٧٠ -١٠.٥ ١١٠.٢٥

١٩ ٩٠ ٩.٥ ٩٠.٢٥

٢٠ ٨٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٢١ ٨٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٢٢ ٧٠ -١٠.٥ ١١٠.٢٥

٢٣ ٨٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٢٤ ٧٠ -١٠.٥ ١١٠.٢٥

٢٥ ٧٥ -٥.٥ ٣٠.٢٥

٢٦ ٧٠ -١٠.٥ ١١٠.٢٥

٢٧ ٩٥ ١٤.٥ ٢١٠.٢٥

٢٨ ٨٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٢٩ ٩٠ ٩.٥ ٩٠.٢٥

٣٠ ٦٠ -٢٠.٥ ٤٢٠.٢٥



٣١

رسالة محموسةون استخدام وسيلة بدستماعالاونتعلميدرجة قدرة الطلاب الذين .ب
الذين يتعلمون مهارة تلاميذفدرجة الستماعوبعدقيام مشاهدة واختبار الا

:، كما فى الجدولرسالة محموسةون استخدام وسيلة بدستماعالا

الجدول الثانى 
ستماعدرجة اختبار تعلم الا

رسالة محموسةون استخدام وسيله دبالكتابة ون علمتيالذين تلاميذلل

فيمةرقم
١٧٠
٢٧٠
٣٧٠
٤٦٥
٥٧٥
٦٧٠
٧٨٠
٨٦٥
٩٨٠

١٠٨٥
١١٧٥
١٢٨٥
١٣٥٠
١٤٧٥
١٥٧٠
١٦٧٠



٣٢

١٧٨٠
١٨٧٥
١٩٥٥
٢٠٦٥
٢١٦٥
٢٢٨٥
٢٣٩٠
٢٤٥٥
٢٥٧٠
٢٦٧٥
٢٧٧٠
٢٨٥٠
٢٩٦٥
٣٠٦٠

: دول السابقالجمن 
أعلى القيمة وأدناها .١

رسالة بدون الاستماعالذين يتعلمونتلاميذعلى الستماعأعلى القيمة لدرجه اختبار الا
وادنى القيمة فى الفصل ستى نور حفظةةباسم التلميذ٩٠هىمراقبةالفصلفىمحموسة

.ي وحيو نيغسيهو ترمحمد أنصاريباسم التلميذ٥٠الضابط هي



٣٣

المتوسط .٢
ستماعالاالذين يتعلمون مهارة تلاميذعلى الستماعة المتوسط من درجة اختبار الالمعرفة فيم

: بالمعادلة التاليةرسالة محموسةبدون استخدام وسيلة

: البيان
 :المتوسط
 X :موع٣٠إلى١قيمة من ا
n :عدد العينة

: وتطبيق هذه المعادلة  لحساب البيانات السابقة كما تلي

٢١١٥
٣٠

٧٠,٥
الذين يتعلمون مهارة  تلاميذرفنا أن القيمة المتوسط من الومن المحاسبة السابقة ع

٧٠,٥: هىرسالة محموسةسيلةبدون وستماعالا

رسالة محموسةالذين يستخد مون وسيلة تلاميذالانحراف المعيارى لل.٣

: البيان
SX :الإنحراف المعيارى

∑Xستماعالذين يتعلمون الاتلاميذمن فرق موبع لكل من الدرجه للمجموعة : ٢
رسالة محموسةباستخدام وسيلة 



n



N

kd
SX

.

2



٣٤

d.k : ١- بحموع العينة
: وتطبيق هذه المعادلة لحساب البيانات السابقة كماتلى

وأماجدول الانحراف المعيارى فهو الجدول كمايلى
٢الجدول

رقم X٢ X٢ (X٢)٢

١ ٧٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٢ ٧٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٣ ٧٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٤ ٦٥ -٥.٥ ٣٠.٢٥

٥ ٧٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

٦ ٧٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٧ ٨٠ ٩.٥ ٩٠.٢٥

٨ ٦٥ -٥.٥ ٣٠.٢٥

٩ ٨٠ ٩.٥ ٩٠.٢٥

١٠ ٨٥ ١٤.٥ ٢١٠.٢٥

١١ ٧٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

١٢ ٨٥ ١٤.٥ ٢١٠.٢٥

١٣ ٥٠ -
٢٠.٥

٤٢٠.٢٥

kd
SX

.

2
1

1
 

29
5,2967

1 SX

116,101 SX



٣٥

١٤ ٧٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

١٥ ٧٠ -٠.٥ ٠.٢٥

١٦ ٧٠ -٠.٥ ٠.٢٥

١٧ ٨٠ ٩.٥ ٩٠.٢٥

١٨ ٧٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

١٩ ٥٥ -
١٥.٥

٢٤٠.٢٥

٢٠ ٦٥ -٥.٥ ٣٠.٢٥

٢١ ٦٥ -٥.٥ ٣٠.٢٥

٢٢ ٨٥ ١٤.٥ ٢١٠.٢٥

٢ ٩٠ ١٩.٥ ٣٨٠.٢٥

٢٤ ٥٥ -
١٥.٥

٢٤٠.٢٥

٢٥ ٧٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٢٦ ٧٥ ٤.٥ ٢٠.٢٥

٢٧ ٧٠ -٠.٥ ٠.٢٥

٢٨ ٥٠ -
٢٠.٥

٤٢٠.٢٥

٢٩ ٦٥ -٥.٥ ٣٠.٢٥

٣٠ ٦٠ -
١٠.٥

١١٠.٢٥

الانحراف الحساب السابق هو من تقييم المتوسط والانحراف المعيارى يدل على أن
فى رسالة محموسةالذين يستخدمون وسيلة" ب"عاشرفى الصف الالتلاميذالمعيارى من قيمة 

الذين لا يستخد " ج"عاشرفى الصف التلاميذمن قيمة الصغارأ٨,٧٤٤:هيلاستماعتعلم ا
.١٠,١١٦:هيستماعفى تعلم الاموسةرسالة محمون وسيلة



٣٦

: البيانات لاختبار الفرضية كما فى الجدول التالىالباحثعدد
: الاحصاء لتناول قيمة متوسط والانحراف المعيارى من البيانات التى توجد فى الجدول التالى

٣الجدول

رقم X١ X١ (X١)٢ رقم X٢ X٢ (X٢)٢

١ ٩٠
٩.٥ ٩٠.٢٥ ١ ٧٠

-٠.٥ ٠.٢٥

٢ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ٢ ٧٠

-٠.٥ ٠.٢٥

٣ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ٣ ٧٠

-٠.٥ ٠.٢٥

٤ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ٤ ٦٥

-٥.٥ ٣٠.٢٥

٥ ٨٠
-٠.٥ ٠.٢٥ ٥ ٧٥

٤.٥ ٢٠.٢٥

٦ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ٦ ٧٠

-٠.٥ ٠.٢٥

٧ ٧٠ -
١٠.٥ ١١٠.٢٥ ٧ ٨٠

٩.٥ ٩٠.٢٥

٨ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ٨ ٦٥

-٥.٥ ٣٠.٢٥

٩ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ٩ ٨٠

٩.٥ ٩٠.٢٥

١٠ ٦٠ -
٢٠.٥ ٤٢٠.٢٥ ١٠ ٨٥

١٤.٥ ٢١٠.٢٥

١١ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ١١ ٧٥

٤.٥ ٢٠.٢٥

١٢ ٨٠
-٠.٥ ٠.٢٥ ١٢ ٨٥

١٤.٥ ٢١٠.٢٥

١٣ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ١٣ ٥٠

-٢٠.٥ ٤٢٠.٢٥

١٤ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ١٤ ٧٥

٤.٥ ٢٠.٢٥

١٥ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ١٥ ٧٠

-٠.٥ ٠.٢٥

١٦ ٨٥
٤.٥ ٢٠.٢٥ ١٦ ٧٠

-٠.٥ ٠.٢٥

١٧ ٩٠
٩.٥ ٩٠.٢٥ ١٧ ٨٠

٩.٥ ٩٠.٢٥

١٨ ٧٠ -
١٠.٥ ١١٠.٢٥ ١٨ ٧٥

٤.٥ ٢٠.٢٥



٣٧

١٩ ٩٠
٩.٥ ٩٠.٢٥ ١٩ ٥٥

-١٥.٥ ٢٤٠.٢٥

٢٠ ٨٠
-٠.٥ ٠.٢٥ ٢٠ ٦٥

-٥.٥ ٣٠.٢٥

٢١ ٨٠
-٠.٥ ٠.٢٥ ٢١ ٦٥

-٥.٥ ٣٠.٢٥

٢٢ ٧٠ -
١٠.٥ ١١٠.٢٥ ٢٢ ٨٥

١٤.٥ ٢١٠.٢٥

٢٣ ٨٠
-٠.٥ ٠.٢٥ ٢٣ ٩٠

١٩.٥ ٣٨٠.٢٥

٢٤ ٧٠ -
١٠.٥ ١١٠.٢٥ ٢٤ ٥٥

-١٥.٥ ٢٤٠.٢٥

٢٥ ٧٥
-٥.٥ ٣٠.٢٥ ٢٥ ٧٠

-٠.٥ ٠.٢٥

٢٦ ٧٠ -
١٠.٥ ١١٠.٢٥ ٢٦ ٧٥

٤.٥ ٢٠.٢٥

٢٧ ٩٥
١٤.٥ ٢١٠.٢٥ ٢٧ ٧٠

-٠.٥ ٠.٢٥

٢٨ ٨٠
-٠.٥ ٠.٢٥ ٢٨ ٥٠

-٢٠.٥ ٤٢٠.٢٥

٢٩ ٩٠
٩.٥ ٩٠.٢٥ ٢٩ ٦٥

-٥.٥ ٣٠.٢٥

٣٠ ٦٠ -
٢٠.٥ ٤٢٠.٢٥ ٣٠ ٦٠

-١٠.٥ ١١٠.٢٥

: الجول السابق كمايلىأن تعرف من وتستطع الباحث

٢٢١٧,٥ =    2
1 ٢٤١٥ = 1

٢٩٦٧,٥ =    2
2 ٢١١٥ = 2

٣٠ = N١ & N٢

(n١+n٢-٢) = df

رسالة لتلاميذ الذين يستخدمون وسيلة امجموع فرق مربع لكل من القيمة :
٢٢١٧,٠: يفهمحموسة 

رسالة لتلاميذ الذين لا يستخدمون وسيلةامجموع فرق مربع لكل من القيمة :
٢٩٦٧،٥: محموسة فهي

  2
1

  2
2



٣٨

الذين يستخد مون وسيلة" ب"لعاشرمجموعة قيمة التلاميذ فى الصف ا: 
٢٤١٥: هيالخط فرسالة محموسة

سيلة الذين لا يستخدمون و" ج"مجموعة قيمة التلاميذ فى الصف السابع :
٢١١٥: يفهرسالة محموسة 

df:٥٨:درجة الحرية فهى

رسالة محموسةالذين يستخدمون وسيلة لتلاميذالانحراف المعياري كل قيمة اولتناول المتوسط 
: ولا يستخدموا بالمعادلة التالية

)X١(رسالة محموسةالذين يستخدمون وسيلة تلاميذإحصاء القيمة المتوسط قيمة ال)١
ادلة بالمع

)X٢(رسالة محموسةالذين لا يستخدمون وسيلة تلاميذإحصاء القيمة المتوسط ال)٢
بالمعادلة 

1
1 


n

1
30

2415


15,80 

2
2 

n

2
30

2115


25,70 

 1

 2



٣٩

: إحصاء القيمة المعياري كل متغيرين بالمعادلة)٣

Sx١-Sx٢ =     2121

22 11
21
21


















 
nn

=     30
1

30
1

2929
5,29675,2217












= 30
2.

58
5185

= ٩,٤٥٥ X ٠,٢٥٨

= ٢,٤٤١

٢,٤٤١: القيمة المعيارى كل متغيرين فهى

: بالمعادلة" independen t-test"إحصاء القيمة)٤

t =
21

21


SS

=

= ٤,٠٩٦

SX١- SX٢,٤٤١: القيمة المعيارى كل متغيرين فهى: ٢
independent(وقيمة  t-test ( :٤,٠٩٦

441,2
5,705,80 



٤٠

رضية .
%٥أو %١الفرق فينبغى أن تخبرها إلى مستوى الدلالةعرف الباحثبعد أن 

الجدول المعرفة فرضية البحث المقبولة أو غير مقبولة، أماقيمة الفرق ٥٨بعد درجة الحرية فى 
ا فإذ١،٦٧=%٥مستوى الدلالة) tt(وقيمةجدول٤،٠٩٦) = to(المحصولة

"to "من المحاسبة أكبر من"tt" . والحاصل أن الفرق ذو دلالة والفرضية فى هذاالبحث
مقبولة 

:فترى المقارنة التالية
ذودلالة ١،٦٧ = (٥٨=df) %٥ (tt) < ٤،٠٩٦ = (to)

رسالة محموسة باستخدام وسيلة ستماعتعلم الافعاليةن يجة تدل على أوهذه النت
.بدواتلاميذللستماعأكبر فى تعلم الا

حث .
" t"البيانات التالية قامت بتحليلها بالمعادلة الإحصاء الاختبار ثبعد أن تجمع الباح

عاشرتلاميذ فى الصف الدى اللستماعلمعرفة فرق تعلم الا) independen t-test(المستقل
عاشروالتلاميذ فى الصف الستماعفى تعلم الارسالة محموسةالذين يستخدمون وسيلة " ب"
فعاليةيوجد فرق و.ستماعفى تعلم الارسالة محموسةلا يستخد مون وسيلةالذين " ج"

،)X١(رسالة محموسةباستخدام وسيلةستماعالذين تعلم الاتلاميذبين الستماعتعلم الا
.)X٢(رسالة محموسة الذين لا يستخد مون وسيلة تلاميذوال

أماقيمة الفرق ة، مراقبفصلمنأحسنالتجريبةفصلأنتدلالحساباتوحاصل
فإذا ١،٦٧=%٥مستوى الدلالة) tt(وقيمةجدول٤،٠٩٦) = to(المحصولة

"to "من المحاسبة أكبر من"tt ."
فى تعليم مهارة "  رسالة محموسة"بوسيلة التعليمأنالسابقة،الوصائفعلىبناء

العالية الإسلامية " سرار الأ" لدى التلاميذ فى الصف العاشر بمدرسة " المهن"الاستماع بالمادة 
.فعالةسمارانج–كونونج فاطى 
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